

他是父亲

虽然我是家里惟一的女孩,父亲却好像从来没有对我显出过特别的喜爱。在地里干活,偶尔捉只小兔或鸟儿,回来也是送给两个哥哥。

小学在父亲的不经意间过去了,上学和放学就像他的出工和收工一样,只是顺其自然的事。他不关心我,就如我不关心他的收成。

可是,我考上了镇上的三中。这就意味父亲的大半收成都得被我一个人用掉。母亲望着父亲逐渐弓起的背,幽幽地说:“要不,别让女儿上学了?”父亲脸上刀刻的皱纹突地一跳:“哪能?再难也得让她上学!”

在一个骄阳似火的日

子,父亲一头挑着我的行李,一头挑着一筐桃子,送我去上学。跟在父亲背后,望着颤悠悠的扁担和父亲那被扁担磨出老茧的双肩,我又一次被感动了,在心里默默发誓——不学出个样子来,无颜面对父亲。

到学校门口,我一个人进去,父亲则去卖那筐桃子。等我安排好住宿后去集市找他,父亲已经走了。我想,他肯定是饿着肚子走的,翻山越岭,还得走20里路啊!

读初中的三年里,我很少回家。父亲总是隔三差五地给我送干粮和桃子,当然都是些歪七扭八卖不出去的小桃。

冬天天短,父亲每次

来都得起个大早,见到我,往往是胡须上结了一层白霜,掏出母亲烙的白面饼,硬邦邦的全是冰碴儿。中午,我们父女俩把饼泡在开水中,就着父亲带来的咸菜,吃得有滋有味。夏日,父亲捎带着卖桃,20里的山路,父亲的脸膛晒成了酱紫色。赶到学校已近中午,我把早已凉好的白开水递过去,父亲一气儿就喝一大缸子。父亲向来是当天来当天走,三年里,他走了几十年也走不完的路程!

三年后,我考到了县城高中,父亲挑着扁担送我去上学,安排好住宿已经很晚了。我要送父亲到学校招待所去住,说什么也要自己去,说他怕我回来时找不到

自己的宿舍。我知道,那样父亲会一夜都不安心的,所以只好随他去了。下过雨后,气温骤降了许多,加上一天的颠簸,实在是太累了,我躺在床上不一会儿就进入了梦乡。突然,辅导员老师把我叫醒,她说,我父亲为了省15元的住宿费,竟然睡在外面的水泥乒乓球台上。

我急急起床出门,扑到父亲身边,同宿舍的七姐妹哽咽着说:“让伯父就住在我们宿舍,我们可以两个睡一张床!”

“可是你们是女生宿舍呀!”辅导员老师阻止,眼里已经噙满了泪水。“那又怕什么,他是父亲啊!”大家异口同声地说。

(廖思思 来源:现代女报)

如果你是亲爸

对爸爸这个概念有所认识是六岁上学之后。有一回,我和班上最调皮的男生李响因为一块橡皮打了起来,他骂我没有爸爸的野孩子,还用小刀割破了我的裙子。

老师把李响的爸爸请到学校。那个五大三粗的男人铁青着脸,当着老师和所有同学的面,劈头给了儿子一耳光。

我打心底里庆幸,我没有爸爸,所以我能得到众多亲友的宠爱,我能得到老师更多的关怀,我再调皮考得再不好也不用担心有人责备我,打骂我。我可以无拘无束,无法无天。

可是在我十岁生日的前一天,姥姥心情复杂地告诉我:“你妈妈要结婚了,你很快就有爸爸了。”

妈妈把我和唐朝的第一次见面安排在我过十岁生日这一天。在我常去的那家店里,我见到了满脸堆笑的唐朝。他送我一个会唱歌的洋娃娃,我回过头说:“谢谢妈妈。”妈妈说:“不是我送你礼物,谢我什么?”我冲她做了个鬼脸:“谢谢你给我找了个爸爸。”

妈妈狠狠瞪了我一眼:“这鬼丫头,说什么呢!”却是一脸娇羞。其实这些都不是我的真心话。是姥姥事先教给我的。

第一次跟唐朝见面,妈妈和唐朝都对我的表现很满意。

妈妈和唐朝很快结婚了。没有办酒席,妈妈带着我搬进了唐朝的家。虽然终于拥有了一间属于自己的房间,我的心里却沉甸甸的。新的环境让我感觉妈妈变得陌生起来——她对唐朝温柔体贴,对我却越来越严厉;不能穿着小背心小裤衩满屋子跑,出房间一定要穿戴整齐;垃圾不能随手扔,要丢到垃圾桶里;自己的房间自己整理干净,袜子不能再东一只西一只地扔在沙发上……所有的规矩都只为一个原因:多了一个男人。不能让这个男

顿,他以后就再也不敢打那个女同学了。”

“女同学的爸爸打了他。”唐朝惊讶地问我。

“不是,他吓唬他,说再打我女儿就对你不客气,把你送派出所关起来!”

唐朝听了之后哈哈大笑。我希望他说,明天带我去见见那小子,看我怎么收拾他。可是他没有,他说:“天池,成长过程中都会有一些坎坷,不需要大人参与,我相信你会自己去解决,去面对。你是一个勇敢聪明的女孩,你能自己处理好与同学的关系的,是不是?”

多么冠冕堂皇的理由,多么阴险虚伪的人!那一刻我对他的所有好感灰飞烟灭。

妈妈希望我喊唐朝爸爸,她苦口婆心做我的思想工作。

从十岁那年唐朝进入这个家庭算起,每年过年唐朝把红包塞在我手里说“祝天池在新的一年里身体健康学习进步”时,我还是一声“谢谢”就搪塞过去了。妈妈生气地说:“天池,叫他一声爸爸就那么好吗?”我说,我叫不出来,又不是亲爹……

唐朝对我的百依百顺维持了几年之后,有一天他突然一本正经地跟我说:“天池,我用了几年的时间收买你的感情,因为是收买,所以很多时候我都对你的一些无理要求也盲从了。以后,我不会那样做了。因为,我们要学会正常相处了。”

我才不会理会他那些牵强的理由。我有对策。我需要买一个mp4,妈妈不肯,说马上就进高三了,耽误学习。我找唐朝,唐朝也犹豫,说还是听妈妈的吧。我便装出伤心的样子说,如果是亲爸,肯定会买的。唐朝愣了一下,同意了。

参加学校的象棋比赛,我以最后一名的成绩勉强进入决赛。回家之后让妈妈陪我练习,妈妈却又是洗头洗澡,又是洗衣服,半天不从浴室里出来。我找唐

朝,他正在电脑前折腾一个计划,说他忙,改天陪我玩。我嘟着嘴说,如果是亲爸,肯定愿意陪我玩。唐朝于是关了电脑起身跟我去客厅。

周五晚上他要看球赛,我要看综艺节目,遥控器抢来抢去被他举到了半空,我哭丧着脸说:“如果是亲爸,肯定让着我的。我一周就这么一点看电视的时间。”他便悻悻地回房间了。

妈妈出差。我把自己关在房间里。唐朝敲门,我不开。他问我在干什么。我不耐烦地说:“小姨和舅妈说,妈妈不在家的时候我不能跟你单独呆一个房间,男女有别。”他“咚”地一声关上自己的房门,一连三天没有理我。第四天早上,我在桌上放了一张纸条,上面写着:如果是亲爸,肯定不会这么小心眼。晚上回家我刚进门就闻到虾的香味,接着听到唐朝在厨房喊:“天池,看我为你做什么好吃的了?”

高考竟然意外落榜。无法面对一切,我离家出走了。在陌生的城市里我穿着鲜艳的旗袍站在酒店门口,笑容可掬地对那些大腹便便的中年男人说“欢迎光临”时,我多么希望其中的一个突然拉住我的手,热泪盈眶地说:“天池,我是你爸爸!”

终于,一个男人真的拉住了我的手,将我拖出去好远。可是,不是我的亲爸,是唐朝。他命令我换衣服跟他回去。我说我过了十八岁,可以自立了,不要再任何人管我。他盯着我,脸因为过度的气愤有些变形,眼里流露出我从来没有见过的凶光。我胆怯了,低声嘀咕了一句:“如果是亲爸……没等我说下去,就被唐朝吼了回来:“如果是亲爸,我先把你打死!”

我做梦都没有想到,一记响亮的耳光随着他的语音重重地落在我的左脸上,而我更没想到的是,捂着火辣辣的脸颊,我居然哭着叫了一声:“爸爸……”

(小幽 来源:风流一代·青春)



资料图片

天桥上的天使

我们夫妻俩和上小学的女儿逛街后回家,快走到过街天桥时,女儿突然指着前方说:“看,看那边站着的老奶奶。”

我们闻声看去,只见天桥口站着一位白发苍苍的老人,她神情焦虑,不时朝天桥上看看。

女儿说:“老奶奶一定腿脚不便,我要搀她过去。”

我和妻子赞许地点点头。女儿跑到老人面前,拉着她的手说:“老奶奶,您不用怕,我搀您过天桥。”

老人一愣,看了女儿一眼,随即明白了是怎么回事,立刻微笑着答应:“小姑娘真乖,好,奶奶就让你搀过去。”看见我和妻子跟着女儿,又对我们夸赞道:“你们的女儿吧?多懂事的小姑娘。”

女儿俨然小大人一般,小心翼翼地搀着老人上了天桥。

过了天桥,老人怜爱地抚摸着女儿的头,说:“谢谢你,小姑娘。”女儿大声回答:“不用谢,这是我应该做的。”

女儿蹦着跳着,完全沉浸在帮助别人的喜悦中。

这时,我的手机铃声响了,是同学打来的,他在天桥那边儿等我有事,让我赶紧过去。

匆匆又过了天桥,还没有看见同学,却看到女儿搀扶的老人还在那儿站着。老人也看到了我,见我一脸愕然,她笑了,解释说:“我是在这儿等人的,可我不能让你女儿失望,只好让她搀过去,然后,自己又走回来。”

(郝好贤 来源:今晚报)

请娶我做你的妻

7岁时,母亲狠心地丢下我,跟一个有钱人跑了。

8岁,父亲再婚被送到乡下祖母家。祖母家对门住着一个叫宇航的男孩,人很聪明。可惜的是,6岁时的一次医疗事故,使他再也不能开口说话。

一年级开学时,祖母让宇航牵住我的手,语气郑重地说:“在学校你要多照顾小雪,你比她大一岁,就当她是亲妹妹吧。”宇航重重地点着头。从小学到中学,宇航像一把伞,给我遮住了人生所有的风雨。

我和宇航立志一起考北京的大学。最后,我以600分的成绩被首都师大录取,宇航却出乎众人预料,成绩竟然连专科分数线都不够。我让他再补习一年,他却笑着摇摇头用手语说:“不挤那个独木桥了,我想早点工作。”

为了学费,我硬着头皮去找父亲,父亲的漠然让我多年积蓄的痛,化作泪,一粒粒滴落。

为了凑足学费,祖母为我四处奔走。而在我最需要帮助的时候,宇航竟然离开了村子。

离开学还有五天时,宇航突然出现在我面前。原来,他去邻县的煤矿挖煤了。他没日没夜地加班,又苦苦恳求老板预支了三个月的工资,终于换来了这张薄

薄的卡。宇航拍拍胸脯,用手语说:“小雪,在大学好好读书,学费生活费交给我解决。”

在宇航的资助下,我顺利地毕业了。我满怀幸福,迫不及待地回到了那个偏远的小县城,应聘到一所重点中学任语文教师。

当我神采飞扬地出现在宇航打工的煤矿时,众工友皆很惊讶。宇航介绍:“这是我妹妹。”我却走上前去,牵起宇航的手说:“大家好,我是宇航的爱人。”宇航惶惶然抽出手,他着急地比划着,拼命地摇头。我重新将宇航的手贴在脸上,眼里闪着泪花说:“宇航哥,从8岁开始,你一直牵着我的手。你的手像暖炉,带给我无尽温暖。我的生命,已经离不开这双手。我要嫁给你,除了我,不准你别的女人。”

我知道,多年来,宇航因为失语的缺陷,内心一直感到自卑。他认为,他配不上我。可是,他不知道,只有与他在一起,我的人生才是幸福的。

那年深秋,我终于做了宇航幸福的妻子。宇航的爱,如童话里的热石头,焐热了我一度凄凉的心。

十年后的今天,我终于得知了宇航高考失利的秘密。原来,为了我,他故意答错了许多道试题……

(来源:城市情报)

被隐瞒的隐瞒

一名电视台记者要去一个边远山区采访一名身患绝症却依然坚守岗位的普通中学教师。

在一个光线有些昏暗的小办公室里,记者对面是一位面容清秀的中年男教师——温和的目光里盛满了紧张,脸上挂着淡淡的勉强的笑。

记者的到来显然引起了男教师的不安,但是很快,他又恢复了平静,振奋了精神。

采访中记者问起了他不愿离开岗位去治疗的原因。

听到这个问题后,那位教师显得有些不安,思考了一会儿,他才开口。他说自己不去治病的原因,是因为家里太困难了,全家就靠他一个人那点微薄的工资支撑着,哪还有什么钱看病?

而更重要的是,他的女儿就在这所学校读高三,而且成绩一直名列前茅,她很有希望考上一所好大学,他不想让她现在知道自己的病情,怕影响了孩子一生的幸福。现在全校师生都知道了他的病情,惟独他的女儿不知道——大家都帮着他善意地隐瞒她。听到这里,记者有些激动,他忽然产生了采访男教师女儿的想法。

但记者很矛盾。如果不问及她对父亲病情的感受,他多少会

有点遗憾这期节目的不完整,这也不是他的做事风格。但如果向她问了那个不能问的问题,他将会亲手破坏一位伟大父亲的美丽梦想,这样做,他自己也会非常痛苦。

思考再三,他决定远远地看一看那个令他心生怜爱的女孩儿。在学校的后操场上,他看见了她:一身运动服,齐耳的短发,一脸的稚嫩与阳光。脸上洋溢着青春微笑的她,正在生龙活虎地打篮球。后来,记者悄悄地走了,带着感动和遗憾走了。

一年后,那位教师病故了,而他的女儿考上了一所知名大学。在她放假回家的时候,记者又找到她,对她进行了采访。

记者大胆地问起了那个在他心中留存了很久的问题:“在你读高三时,你父亲得了绝症,当时你知道吗?”女孩儿镇静地答道:“知道。”

记者惊愕了,一脸的不解:“那我在操场上见到你时,并没有看到你有半点的忧伤呀?”

女孩儿有些激动,眼里溢满了泪水,低沉而又从容地说:“那样做,是为了让我父亲觉得,他成功地隐瞒了我。”

(侯拥华 来源:现代女报)